

# 闲来“乱炖”特效片 震撼网友获好评

## 19岁大学生走红网络

本报讯 “我就是觉得特效更牛!”一言不合,两个小哥开始“拳脚相向”……近日,一部4分多钟的特效短片悄然走红,网友直叹“有了大片的感受”,阅读量攀升至几十万。

但谁也想不到,这部短片的作者是四川传媒学院的19岁大二学生小温,一个学习特效仅一年多的“菜鸟”。他说,这部呕心沥血是他一人分饰导演、主演等八个角色,耗时一个月才完成,其目的不为出名,只是因为当初“闲得想打架”。

### 酷炫对打 融入多部中外大片元素

“我就是觉得特效更牛!”一言不合,两个眼镜男上演了一出“街头霸王”式的对打,还使用了各种酷炫的武器:你发功火焰波,我变出碎石和坦克,你用忍者的幻影舞步,我幻化出分身术,你有《叶问》唯快不破的咏春拳,我有《美国队长》无坚不摧的圆盾……

这段视频名叫《特效小哥大战建模小哥》,短短4分多钟里涉及了100多个精彩镜头,细心的网友找到了《星球大战》《钢铁

侠》《蝙蝠侠大战超人》的影子,很多网友感叹,“这特效已经完爆好多电视剧了,有种国产大片的感受”。视频上传到微博后火了,与之相关的微博阅读量更是达到43万。

### 身兼八职 创作该片只因“闲得发慌”

对视频惊叹的同时,网友们也好奇,制作者是何方神圣?7月15日,记者通过QQ联系上视频制作者——四川传媒学院2014级电影电视系数字媒体艺术专业大二学生小温。此时,他已经放假回到了老家江西。

“闲得蛋疼呗!”说起创作视频的原因,小温的理由十分直接。他说,今年五一,眼看着同学们个个出去旅游,他十分羡慕,可是兜里没钱,只好跟几个死党在寝室里窝着。也许是闲得发慌,他决定拍一个特效视频,找一找打架的感觉,还要选一种独特的打斗方式。

于是,小温把死党们从床上拉起来,成立了一个4人创作小组。小温身兼制作人、导演、编剧、调色、特效、建模、动作、音频于一身,“那个蓝衣服男主角

也是我,和我对打的是室友,另外两个一个负责配角,一个负责摄像”。

### 制作揭秘 拍12小时 后期耗时近一月

抱着玩玩的心态,4个人在寝室楼下开始了拍摄。小温说,那些飞沙走石、上天入地的动作,纯粹是对着空气过招,一切特效全靠想象。想到哪里就演到哪里,但这并非意味着胡乱动作,“光剑加肉搏,我们就练了一下午,尤其是过招咏春拳那一段,两人先得摸熟出拳套路,然后再用笔画下来。”他说,整个拍摄用了12个小时。

由于在寝室楼下拍摄,人来人往,看着几个人像练功一样比画着各种姿势,同学们都觉得挺滑稽。在小温看来,这没啥不好意思的,“拍摄本身就是一件搞笑的事情,就像两个神经病在蹦迪”。他自嘲。

前期编排好后,小温就利用平时所学,进行后期特效处理。他说,在这部视频中,足足有三分半钟的镜头使用了特效制作,“平时我制作一个片子大

概要半个月的时间,但是这部花了将近一个月。”

### 菜鸟梦想 让中国特效登上国际舞台

视频被上传到网络后,小温一夜蹿红,微信和微博的好友请求已经爆满。对此,他显得很淡定,从未向外界透露过自己的电话号码。小温说他从小就是动漫迷和电影迷,好莱坞是他梦寐以求的胜地。学习仅一年多特效,他已经制作了9部特效作品,有6部是完成布置的作业,每部作品都获得了网友的好评,但学校教的只是基本知识,所以小温把课余时间都花在了自学上。

如今,已有不少商业公司在与小温接触,希望他能参与到商业视频的制作中来,但被他一一婉拒,“我现在还是想做点自己喜欢做的事情,不着急赚钱,自己还是个学生菜鸟,比我厉害的牛人多了去了。”他说,等自己毕业,不会替人打工,而是当一名自由创作者,让中国的原创特效短片能够登上国际舞台。

(华西)



罗平家的墙上贴满奖状

## 四川“最严”学规: 不进前十 跪一小时

本报讯 “7点起床,7:40上学,放学后要带好妹妹;要主动搞好个人卫生……违反任何一条打50大板,考试成绩不能进全班前10名,罚跪1小时。”这是四川古蔺县双沙镇白马村一村民为教育儿子而专门制定的“学规”,该“学规”被村民称为最“严”“学规”,在当地引起热议。

近日,记者来到白马村,一睹村民罗平为儿子制定的规则:

1. 7点起床,7:40上学,上放学期间(回家后)要带好妹妹。
2. 每天的家庭作业要按时完成,要尽最大努力去解难题,不能欺骗老师和家长。
3. 不论家里或者学校都不能惹是(事)生非。
4. 要主动做家务和搞个人卫生。
5. 特别是学习方面一定要有一个新的定位,一定要认真真完成老师所讲的(任务)和所安排的作业。
6. 学校的作业和买的课外书要同时完成。
7. 以上几条如果没能完成,犯一条打五十大板,若考试成绩在全班10名外,跪1小时。

“孩子有点贪玩,为了让孩子能管住自己,我才给他制定了这个学规。”30岁的罗平告诉记者,儿子今年12岁,读小学六年级。她和丈夫在村里经营着一家农家乐,由于生意忙,平时对孩子照顾的时间较少,她想通过这个学规让孩子知道什么能做,什么不能做。

记者了解到,双沙镇白马村是当地赫赫有名的烟叶种植基地,当地很多村民靠种烟叶致富,罗平和丈夫靠种烟叶赚了不少钱。几年前,当地基础设施得以改善。“路修好了,外面已经有游客进来了,我们用种烟叶赚来的钱开了农家乐。现在生意还可以,有时候情况好点,一个月的收入能达30000元。”罗平笑着告诉记者,“这不,生意好了,管孩子的时间就少了,得用制度来管孩子了。通过几个月的时间看,孩子的确变化很大,学习成绩也提高了,还得了不少奖状。”

在罗平家的一面墙上贴满了奖状,就连罗平的丈夫也被学校评为了优秀家长。不过,对于罗平的做法,当地村民褒贬不一。

“家长不能为了挣钱,把自己应该承担的责任让12岁的孩子去承担。”一名村民告诉记者。

“十一二岁小孩确实很不听话,就需要用这种办法严管。”一名村民表示。

“教育孩子最好还是说服教育,什么都靠打靠跪,这样不妥。”有村民说道。

社会学家胡光伟表示,父亲母亲为了让孩子搞好学习,跟孩子商量,制定这样一个规则,值得提倡,但最后一条“打五十大板,罚跪一小时”值得商榷,对孩子的惩罚应该有,这种惩罚可以是限制孩子玩电脑、看电视、扣除部分零用钱等,但是惩罚不应该上升到体罚。(中国)



## 裹着棉被吃辣椒

这两天,广东珠三角地区再次迎来了酷暑天气,气温飙升到38℃,城市地面温度达到42℃,酷暑成了热门话题。7月17日,广东连山,有一群号称不怕热的大学生跑到金子山,和当地的壮族阿哥进行豪若辣辣吃辣椒的比试活动,此一比谁敢不怕热。这帮大学生们想通过这次活动呼吁城市人多到大自然去避暑,少用空调,节约能源,减少有害气体排放。(东方)

## 女孩跳河自杀 5人施救溺亡

本报讯 甘肃省敦煌市官方7月17日发布消息称,7月17日清晨,敦煌党河风情线发生一起溺水事件,6人不幸溺亡。

据称,17日6时45分,敦煌市公安局110指挥中心接到群众报警称:党河风情线有人落水需救援。接警后,当地公安、

消防、医护等40多名救援人员携带装备迅速到达现场,救援打捞出落水人员6人(3男3女),经医护人员急救确认,均已无生命体征。

据敦煌市公安局初步调查,确认5人为敦煌某个体企业职工,1人为参与救援群众。当日

凌晨4至6时,某个体企业6名员工在党河风情线护栏边饮酒,后其中一人(马某,女,19岁,甘肃省张掖市甘州区人)声称不想活了,翻越护栏跳入水中,被同伴救起后再次翻越护栏跳入水中。同伴5人在施救过程中4人落水溺亡,马某也不幸溺亡。同

伴赵某施救未果,遂上岸呼救,附近烤肉店店员陈某(男,30岁,甘肃省兰州市永登县人)闻讯前往施救,也不幸溺亡。

当日上午,敦煌市即成立专门工作领导小组,对事件进行调查和善后处理。

(中心)